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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA COMISSÃO DE PÓS-GRADUAÇÃO DO 

INSTITUTO DE FILOSOFIA E CIÊNCIAS HUMANAS DA UNICAMP, realizada aos 

onze dias do mês de maio de 2016, na Sala da Congregação do IFCH. A reunião foi presidida 

pelo Coordenador Geral de Pós-Graduação do IFCH, Prof. Marcos Tognon, secretariada por 

Sônia Beatriz Miranda Cardoso e contou com a presença dos seguintes Coordenadores de 

Programas: Prof. Antonio Roberto Guerreiro Junior (Antropologia Social), Prof. José 

Maurício Paiva Andion Arruti (Ciências Sociais), Profa. Joice Melo Vieira (Demografia), 

Prof. Michel Nicolau Netto (Sociologia). A Profa Lúcia da Costa Ferreira substituiu a Profa 

Leila da Costa Ferreira, que justificou sua ausência. Justificaram ausência, ainda, os 

Professores Oswaldo Martins Estanislau do Amaral, José Alves de Freitas Neto e Profa Yara 

Adário Frateschi. O Prof. Tognon iniciou a reunião: 1. Ata da CPG de abril/2016 – A ata da 

reunião da CPG de abril/2016 foi aprovada sem alterações. 2. Homologações das aprovações 

ad referendum – Foram homologadas as aprovações ad referendum: a) Prorrogação por 180 

dias do prazo de integralização de Cristina Facchini, doutoranda em Ambiente e Sociedade, 

em razão de licença maternidade; b) Aprovação do curso de Mestrado Profissional em 

História – PROFHISTÓRIA; c) Credenciamentos dos Professores: (i) Marko Synésio Alves 

Monteiro – permanente (Ambiente e Sociedade), (ii) Roberto Donato da Silva Junior – 

permanente (Ambiente e Sociedade). 3. Credenciamentos – A Comissão de Pós-Graduação 

aprovou os seguintes credenciamentos: a) Profa Zhenglian Wang – visitante, exclusivamente 

para ministrar disciplina (Demografia); b) Prof. Yi Zeng – visitante, exclusivamente para 

ministrar disciplina (Demografia); c) Prof. Carl Paul Schmertmann – visitante, 

exclusivamente para ministrar a disciplina eventual “Demographic Applications of Bayesian 

Models” (Demografia); d) Profa Adriana Testa – colaboradora, exclusivamente para ministrar 

disciplinas (Antropologia Social); e) Prof. Rodrigo Toniol – colaborador, exclusivamente para 

ministrar disciplinas (Antropologia Social). 4. Oferecimento disciplina eventual – Foi 

aprovado o oferecimento da disciplina eventual “Demographic Applications of Bayesian 

Models”, a ser ministrada pelo Prof. Carl Paul Schmertmann, no 2º semestre de 2016, num 

total de 30 horas, 2 créditos. 5. Troca de orientador – Foi aprovada a troca de orientador da 

aluna Luiza Helena Hilgert (Doutorado Filosofia), que passa a ser orientada pelo Prof. Eneias 

Junior Forlin, a partir de 14 de abril de 2016, em razão do estado de saúde precário do Prof. 

Luiz Roberto Monzani. 6. Revalidação de diploma – Foi aprovado o pedido de revalidação 

de diploma de Maria Erica Masanet Ripoll (Doutorado Sociologia). 7. Exclusão da área de 

concentração “Política Externa” – Foi aprovada a exclusão da área de concentração 

“Política Externa” do Programa de Pós-Graduação em Relações Internacionais (Mestrado e 

Doutorado). As alunas que atualmente constam nesta área de concentração (Neusa Maria 

Bojikian, Daniela Ivanna Galli Mattiauda e Elisane Alves e Silva de Carvalho) deverão ser 

transferidas para a área de concentração “Instituições, Processos e Atores”. 8. Indicação 

Coordenadora do ProfHistória – Foi aprovada a indicação da Profa Cristina Meneguello 

como Coordenadora do Mestrado Profissional em Ensino de História, por dois anos, a partir 

da homologação do curso pela DAC. 9. Atribuições da Secretaria de Pós-Graduação – O 

Prof. José Maurício Paiva Andion Arruti afirmou que não recebeu informações, quando 

assumiu a Coordenação, sobre o Manual de Procedimentos da Secretaria de Pós-Graduação, o 

que deve ter ocorrido pelo fato de ter assumido o cargo durante a greve de 2014. Externou sua 

preocupação quanto ao Manual servir como limitador das atividades da Secretaria de Pós-

Graduação, sugerindo seja acrescentado um item amplo relativo ao auxílio da Secretaria aos 

Coordenadores em todas as atividades relacionadas aos Programas de Pós-Graduação. 10. 
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Balanço Datacapes/Sucupira – A Gilvani deverá ensinar as atividades do Datacapes à Rita, 

que assumirá as funções após sua aposentadoria. A inserção dos dados de 2016 já começou a 

ser feita. Os Programas estão enfrentando problemas para obter cópias xerográficas para 

encaminhamento do material do Qualis livros. 11. Situação Financeira dos Programas de 

Pós-Graduação – A PRPG irá verificar as contas bancárias dos Programas de Pós-Graduação 

em agosto/2016. Até lá, os Programas que estiverem com dificuldades devem conversar com 

o Coordenador Geral para que seja encontrada uma solução. 12. Evento Cotas – O evento 

será realizado no dia 13 de junho de 2016 e contará com a presença da Profa Rachel 

Meneguello e de um representante da CGU. A Profa Márcia Lima confirmou presença. Os 

convites deverão ser encaminhados em breve. Nada mais havendo a tratar, o Coordenador 

Geral encerrou a reunião. 


